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Dato il grafico della funzione y = f(a) allegato, si determinino il dominio di
f(x) eil segno di f'(x). Sistabilisca inoltre se f(x) ¢ iniettiva e se & suriettiva.

A partire dal grafico della funzione y = sen(z), disegnare il grafico della fun-
zione
y = —sen(—3xz)

nell'intervallo [—, 7].

Datare 'epoca dei resti ossei rinvenuti in una tomba antica con il metodo del
carbonio 14, sapendo che la concentrazione di **C' misurata e pari al 60% della
concentrazione C' di C misurata nell’atmosfera. Si ricorda che la legge del

decadimento radioattivo é;
C’(f) = (2 7%,
ove C'(t) e la concentrazione presente nell’organismo dopo t anni dal decesso.

Determinare il dominio gli eventuali asintoti orizzontali o verticali della fun-
zione:

@

A

flz) =3
Si richiede il calcolo esplicito dei limiti nei punti significativi.

Determinare gli eventuali massimi e minimi assoluti della funzione f(x) =
22~ 'e?** nell’intervallo 0, 3].

Determinare I'area orientata della regione di piano compresa tra il grafico della
funzione h(x) = 2(sen x)? cos x, 'asse delle ascisse e le rette di equazioni 2 = 0,
x = I (si utilizzi la sostituzione y = sen x).

Si determinino, se possibile, tutte le soluzioni del seguente sistema lineare:
T1+20+23=3

2y +4xy + 33+ 14 = 2
T+ 220 + 203+ a4 = —1
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Dato il grafico della funzione y = f(«) allegato, si determinino il dominio di
fla) eil segno di f’(x). Sistabilisca inoltre se f() ¢ injettiva e se ¢ suriettiva.

A partire dal grafico della funzione y = sen(x), disegnare il grafico della fun-
zione

Datare I'epoca dei resti ossei rinvenuti in una tomba antica con il metodo del
carbonio 14, sapendo che la concentrazione di *¢' misurata ¢ pari all’'80% della
concentrazione C' di "' misurata nell’atmosfera. Si ricorda che la legge del
decadimento radioattivo &;

C,.'(t) = (2750

ove C'(t) & la concentrazione presente nell’organismo dopo t anni dal decesso.

Determinare il dominio gli eventuali asintoti orizzontali o verticali della fun-
zione:

fla)=2

Si richiede il calcolo esplicito dei limiti nei punti significativi.

Determinare gli eventuali massimi e minimi assoluti della funzione f(x) =
201 e* nell’intervallo 10, 4],

Determinare I'area orientata della regione di piano compresa tra il gratico della
funzione h(x) = 3(sen x)? cos «, Passe delle ascisse e le rette di equazioni.c = 0,
= £ (si utilizzi la sostituzione y = sen x).

Si determinino, se possibile, tutte le soluzioni del seguente sistema lineare:

‘l’l ......... 212 *, ‘Il e 2
20y = 4dws + 23+ T4 =6
Ly == 2:1,'2 + Ly ==
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Dato il grafico della funzione y = f(x) allegato, si determinino il dominio di
f(x) eil segno di f'(x). Sistabilisca inoltre se f(x) € iniettiva e se e suriettiva.
A partire dal grafico della funzione y = cos(x), disegnare il grafico della fun-
zione

y = — cos(—2x)

nell'intervallo [—, 7].

Datare I'epoca dei resti ossei rinvenuti in una tomba antica con il metodo del
carbonio 14, sapendo che la concentrazione di **(' misurata ¢ pari al 70% della
concentrazione C' di *C misurata nell’atmosfera. Si ricorda che la legge del

decadimento radioattivo &;
. g
C({') = CQ 1)730..
ove C'(t) e la concentrazione presente nell’organismo dopo t anni dal decesso.

Determinare il dominio gli eventuali asintoti orizzontali o verticali della fun-
zione: )

RPN 4 1‘—1:"!

fla) =347,

Si richiede il calcolo esplicito dei limiti nei punti significativi.

Determinare gli eventuali massimi e minimi assoluti della funzione f(x) =
3r~te* nellintervallo |0, 2].

Determinare I'area orientata della regione di piano compresa tra il grafico della
funzione h(x) = 2(cos x)* sen z, I'asse delle ascisse e le rette di equazioni @ = 0,
x = I (si utilizzi la sostituzione y = cos ).

Si determinino, se possibile, tutte le soluzioni del seguente sistema lineare:
Ty+dxe+xy=1

22, + 625 +22a + 24 =4
1+ 3.’172 + a3+ ry = 3
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